

基督教宣道堂
港澳區聯會
差會

第三期宣教季刊

2020年9月

宣教季刊

2020.09

差傳:

疫情與遍傳

原沒有關係的疫情與遍傳並非偶然地在 2020 年相遇，它們是要提醒我們，這一代已經進入了主耶穌再來的最後最後關鍵時刻，福音遍傳整個世界已經是刻不容緩了。感謝主！本地有 1,193 位信徒，在 8 月向澳門這社區傳講了 SHALOM 平安的好信息，各種佈道聚會及街頭佈道，總計向了 4,100 人分享福音（有 910 人決志），但遍傳不能在此就劃上句號，乃是延續，正如主耶穌升天前所頒下的大使命，代代相傳至今天，而遍傳的延續是要我們每日繼續「生活福音化」、繼續參與福音行動、這平安信息更要傳至福音未及之地。

大家是否知道在 10/40 之窗（北緯 10 度至 40 度之間）的“福音抗拒帶”，仍有 5576 個族群（人口有 29.8 億）未聽聞福音？中國人要接這宣教之棒，澳門信徒也是責無旁貸。弟兄姊妹：疫情已向我們響起了警號，遍傳、宣教是我們這一代要積極關注及參與的，請你起來裝備自己、火熱行動，一起在這代協助完成主耶穌所頒的大使命，讓 SHALOM 不再是一個口號，乃是在各地每個人都應該擁有的平安確據。

潮州宣道堂周慧香傳道

香港在疫情下的福音事工

在疫情突襲全球下的 2020 年，是充滿恐懼和重重困難的一年；是極不平安的一年！疫情對香港帶來的影響甚大，到處出現搶購潮（口罩、清潔用品、日常生活用品）甚至連廁紙也有人囤積；經濟下滑，各行各業相繼結業，失業率急升；學校停課加上限聚令，孩子整天和家人在狹窄空間中，出現各樣情緒問題。疫情下帶來的影響，對一班基層家庭真是叫苦連天。這時候，我們要思想的是：「作為教會和信徒，我們該作什麼？」

在疫情的初期，香港宣道堂（旺角及上水堂）已收集抗疫物資，分享給有需要的街坊。我們按街坊不同實質的需要，計劃了一系列「一杯涼水」行動，包括：派發抗疫用品、食物援助、婦女製作布口罩義賣計劃、送贈電腦及上網咭給基層學童、網上功課輔導、失業家庭緊急援助基金等，希望在這困難時刻，能與基層同行，給他們實質的支援。在這九個月裡，處處看見上主的恩典，當我們物資缺乏時，神總在最合適的時間供應給我們，在香港宣道堂，我們天天都看見五餅二魚的神蹟。另外，在疫情中，我們持續服事了 600 多個基層家庭，合共 2000 多人，當中有近 100 個家庭信了主，也開始穩定來教會聚會，這是我們最大的回報和喜樂，感謝神，將一切榮耀、頌讚歸於神。

陳淑娟傳道

台中堂兒少工作疫情轉型策略（疫情與遍傳）

今年年初受新冠肺炎影響，全台灣學校開學延後，部份學校更開始實施線上教學。面對因疫情影響不宜舉行實體聚會和活動，全年度原本安排的短宣隊被迫取消。對所有聚會和事工有嚴重影響。針對兒少事工的部份，由於大部份學生和家長都是非基督徒，學生更是最容易互相傳染的群體，因此我們宣佈自二月份新學期開始所有兒少聚會暫停，直至疫情穩定再恢復聚會。

好不容易經營超過半年的兒少家庭，每週穩定出席約有 30 人（含家長，不含本堂會友），若因疫情影響停止聚會，恐怕待恢復聚會後重新經營關係，非常困難。因此兒少事工決定在寒假招募多媒體團隊，開始密集拍攝「親子動一動」系列影片，幫助兒少家庭在疫情期間停課不停學，雖然一系列的影片並非直接跟信仰有關，但強調親子一起在家運動，以此方式傳遞在疫情期間更要珍惜跟家人的相處。此團隊由青少團契輔導及學生組成，在籌備製作過程中也能同時牧養和裝備青少年。

在整個轉型過程中，感謝神讓我們留住全數兒少家庭，並提升了台中堂的曝光率，因疫情穩定恢復兒少聚會後，更馬上大力推動兒童主日學。因考量疫情，我們把主日學移到學校操場進行足球課，吸引了不少家庭和學生報名，每週踢球後則返回教會上室內品格課，家長們跟孩子一起上主日學。雖然有疫情，但神正在做新事，目前開始陸續有青少年、主日學家長參與主日崇拜，願榮耀歸與神。

羅崇威傳道

一位在緬甸宣教的華人

我是緬甸華僑，在緬甸出生，廿三歲離開緬甸來到澳門，來到澳門當時仍信佛教，1999 年讀神學，2003 年畢業之後和太太一齊侍奉神，在 2004 年和太太有感動去緬甸家鄉傳福音。

在一次參加一個教會獻堂認識了一位香港過來的牧師，大家彼此介紹知道我是緬甸華僑，一直在教會差會工作差傳等工作，問有沒有感動去緬甸傳福音，我一直放在心中。2012 年我們出生的地方的同學，組織了尋根即在世界不同各地的同學，去我們出世的地方尋根，2012 年一起去一班人去，看到很多未信主的同學，及當地人都是佛教，2012 年參加尋根去了十多天，回來認為他們是需要，最初為當地的華人教會、少數民族教會做栽培工作及傳福音，與幾間教會關係慢慢成熟了，2016-2017 年幫他們買地建了 4 間孤兒院，交給他們讓他們運作給他們負責，2018 年就結束我們的宣教工作，緬甸因為窮，他們的物質經濟等方面都很需要，特別是多孤兒，你給他們一粒糖都很開心，所以他們經濟方面需要多一點，每一次奉獻金錢，他們都很珍惜。

如果短宣多數去華人教會，在東支那裡雲南人較多，雲南人說普通話可以與他們溝通，如果澳門來說有些未必懂普通話比較難溝通，少數民族的可以以英文溝通，最好有個熟人帶去最理想，他們在這方面比較單純點不會懷疑你是什麼人，透過熟人介紹差不多七成會信任，因為現時是民主政制，沒有以前社會主義如此嚴格，假如短宣應以旅遊性質，不會太複雜，現在開放了很多。

黃宏樂牧師

從擎海弟兄走了，給我們的啟示

在教會過去頗長的一段時間因為有些服事的緣故，與擎海稍有接觸。許多年前在建華宣道堂學生團契時就認識他，每次聚會都會遇到他；其實說認識他，我們的對話卻是聊聊可數；只能說，知道有這一位弟兄，是教書的，剛畢業不久，還一直以為他是數學科老師哩！還有在帶小組。每次看到他都是那麼安安靜靜的，話不多，有時和你講話時，懷裡若抱著一個小弟兄的話，都是那麼的自然，那位小弟兄是那麼的安份，彷彿是那麼的理所當然；若有需要問到他，他總是斯斯文文的、有禮貌的回答你，有種波瀾不驚的平靜。

近年因為參與區聯會差會文字宣傳教育事工小組的服事，在定期的會議中，又再碰見了他，才知道他的專業原來是電腦科，負責處理文字工作後期的美編工作。開會時他依然是平靜的、能承載的，到他服事的部分，他才會有所表達，無論大家稱他海或擎海，你都不會從他臉上看見有甚麼不同的反應，但肯定是一個有思想、有靈魂的人。

教會遍傳期間，才知道他是區長；心想被選為區長，表示他是教會裡非常核心的，肩負許多的責任，這位弟兄肯定又是默默的幹，忠心的服事。是的哩，一貫的模式！一貫的忠心！這就是對擎海的印象，彷彿他是理所當然地會做好份內事，不會讓人擔心。

誠然，當知道擎海因突然昏倒送院，過程中大家都禱告期待他能醒來；可是最後擎海沒有留下甚麼說話，返了天家。

疫情期間，大家都緊張兮兮的，生怕性命堪虞，但在這悄無聲息中，我們一位親愛的、忠心的弟兄走了，留給弟兄姊妹的是依依不捨。守靈禮拜我因事只能去看望他一下就走了，後來聽我一個學生說：「他像睡著了一樣，非常的安詳！」

當一位忠心愛主的弟兄走了，他留下甚麼呢？！尤其是那麼安靜的弟兄。每一個人在上帝的時間表裡有多少年日沒有人知道，只有主知道，是否也給了還活著的我們信息：生命本是那麼的脆弱，前天新聞裡報導台灣有一位大家都喜愛的藝人小鬼不慎跌倒在浴室就走了。和家人聊起此事說：「是啊！有人覺得明天倘若要死了，所以把握機會好吃、好喝、好好玩，免得浪費了人生；但又有人像你一樣想，趁還活著把握機會，想想該做甚麼才有意義呢？！」是的，想想自己，天天理所當然的過著我們自己的生活，如果沒有在可以想做甚麼而且能夠好好的幹，到主要我們走時，倘若我們還有那麼多未完成的計劃，豈不很遺憾？！

看見擎海的學生在 YOUTUBE 上表達對他的不捨，也在網上看見他帶著學生們參加各種比賽展示著豐碩的成果，背後肯定付出不少。看見教會弟兄姊妹的難過、對他的不捨；肯定的說：對這些學生、這些弟兄姊妹擎海是默默的付出關懷的吧！

活著的每一天，我們是否把握僅有的光陰，看可以留下甚麼？！留下功過、留下是非，這要看我們自己每天決定去做點甚麼累積起來的，這些有一天都要在基督的臺前顯露。哪一天「結算」，其實不能控制在我們的手裡，但卻重重的敲擊著我：至少自己是否在善用光陰上有沒有白費？有沒有對得起主給我們的光陰韶華。另一方面，該要做個好管家，趁著白日！每天既要慢活，也要做事有所準備，知道為什麼而活，就可以從容不迫的讓生命可以活得好一點、久一點，甚至可以為主、為自己的生活多做一點！

差會文宣組成員
高秀燕